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و ادبيات فارسي و ادبيات فارسيزبان  دقيقهدقيقه 1818وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: زبان

.است درستها واژهي همه معني ...........ي گزينهجزبهها گزينهي همهدر-1
(دستوري:رخصت)1 (غضنفر: شير)-(زلّت: لغزش)-)

(مضغ: جويدن)2 (گبر: خفتان)-(منحوس: بداختر)-)

دل3 (تفقد: م-جويي)) و يقين)-جروح)(خسته: (جزميت: قطعيت

(كلهّ: پشه4 و تلاش)-(هراّ: آواز مهيب)-بند)) (سعايت: سعي

به»حطام-وزر-حلاوت-ورطه-مظاهرت«واژگان معني-2  است؟ آمده گزينه كدامدر ترتيب،

 ريزو خرده-وبال-شيريني-چشمه-پشتيباني)2 دنيا مال-بزه-بودن شيرين-هلاكت-حمايت)1
 خشك گياهي ريزه-كيفر-شدن شيرين-چاه-ياري)4 شكستهو ريزه-مجازات-بودن شيرين-مهلكه-گرميدل)3

 است؟ درست واژه چند معني-3
-خوان)(خواليگر: آوازه-اثر)(سورت: شدت-(دهري: ملحد)-(دهشت: اضطراب)-مردي: خواهشگري)(پاي-شدن) زده شدن: خجلت(بور

 دانه)(بنگ: شاه-(اورند: تخت)-(چوك: شباويز)-رياق: شرنگ)(ت

شش2 پنج)1  هشت)4 هفت)3)

 است؟ نادرست واژه كدام املاي زير، متندر-4
 است. مذمترا درويشي است، مدحرا توانگريكه عبارتي است. آفتو شرّ مجمعو حميتو زوري كننده زايلو بلاها اصل فقر،و درويشي«

 بسيارگوي نمايد، اگر فساحتو شمرند ضعفراآن كوشد، حلم اظهاردر اگرو شود منسوب روي زيادهو افراطبه ورزد سخاوت اگر درويش
»باشد.

 مذمت)4 حميت)3 فساحت)2 منسوب)1

 است؟ نادرست واژه چند املاي شده، داده واژگان مياندر-5
 قرّا، نطق امتعه،و اجناس مستقلات، ماليات رغبت،و طوع فرياد،و قيه انتساب،و ترقيّ بينان، روشنو بصاراولوالا ذنّار،ومغ اسب،ي غاشيه«

»نعمت گذاردن نشيني،همو مؤانست تامات،و شعوذه طبع، صرافت الغا،و ابطال صعود،و هبوط

شش)4 پنج)3 چهار)2سه)1

 است؟سبمنا زير متن كردنپر براي گزينه كدام-6
 زماني شاعراني فاصله هميندرو بود ..........و ......... درباريو اداري زبان پيش سال پنجاهوصد حدودتا ...........ي دورهاز فارسي، زبان«

»كردند. ظهور ..........و .......... چون بزرگي نويسندگانو

 لاهوري اقبال-دهلوي خسرو امير-پاكستان-هند-سلجوقي)2 النّسا زيب-دكني فيضي-پاكستان-هند-) غزنوي1
 لاهوري اقبال-ختلاني اسكندر-هند-تاجيكستان-سلجوقي)4 دهلوي بيدل-رجب عبيد-هند-تاجيكستان-) غزنوي3

 است؟ فجر امير ميثاق گزينه، كدامدر آثار،ي همه مؤلفّ-7
 گلسنگ آواز-صبح تنفّس-اشراق)2 قافتا قدمدو-اشراق-نخلي ميوه ) انسان1

 سوختن سفر-نخلي ميوه انسان-لرزو ) ترس4 ناگهان هاي آينه-زار بوته-اسلام ) فجر3

 است؟ درستآني پديدآورندهبه اثر چند انتساب-8
-(اگمونت: گوته)-سايه) الف.ه.. پاييز در زندان: كوچك حياط(در-سپهري) كتاب: سهراب(هشت-پرويزي) دار: رسول وصله(شلوارهاي

 غزالي) محمد امام الضلال:من(المنقذ-كوب) زرين رودكي: آثارو احوال(شرح-شده: دانته)گم(بهشت

شش)4 پنج)3 چهار)2سه)1

 هستند؟ كدام زير بيت هاي آرايه-9
»استدبلن گهربار ابر كرم دست اميدي دانه بود گير زمين چندهر«

 كنايه-تعليل حسن-استعاره-مجاز)2 ايهام-مجاز-تشبيه-) كنايه1
 جناس-تعليل حسن-تشخيص-ايهام)4 تشخيص-جناس-تشبيه-استعاره)3

 است؟ بيشتر بيت كدامدر تشبيهي آرايه-10

خاسـتمـايديوانـهدلازبـلاخـار) صـد1

اي2 ده بـاد بـه وجـودم خـاك اشـك سـيل)

س3 كشـيده سـر نـازاز تـو قامـت اسـت روي)

ديـد تـو خـالي دانـهو زلـف دامتادل ) مرغ4

نشسـتيمچهـرهگـلسـاقيبـيكـهروزهـر

ــا ــر ت ــيدل ب ــيند كس ــار ننش ــن غب م

ــو عــارض اســتمــاهي ــوراز ت ــده ن آفري

ــاير ــه ط ــادام انديش ــوس دامدر افت ه
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 شود؟مي يافت ابيات كدامدر ترتيببه» معادله سلوباو تعليل حسن نما، متناقض كنايه، مجاز،«هاي آرايه-11
دولـتشـودگـردانروسفلهازفرصتياندكبهالف)

آيـد مـي گريـه زاهد هاي مغزي خشكبرب) مرا
مـردم خـاطر بـر گران باشد زان روزهج) قضاي

اسـت مشكلاو آوردن دستبهكفاز رفتچههرد)
ــادگيه) ــرآورد افت ــاكاز ب ــه خ را دان

راخـاتمديـودسـتبـهآتـشدرنعلباشدكه
را مـاتم نخل باري نيست حسرت اشكاز غير به
را عـالم بـار گـرفتن بـر تنهـا اسـت دشواركه

را بـرده غـارت بـوي گـل گـردآوري كنـد چون
ــردن ــه كشــيگ را نشــانه نشــاند خــاك ب

ج الف،،هب،د،)4بج،،ه الف،د،)3ب،هد، الف،ج،)2ه الف،د،ب،ج،)1
.است شده عوض اليه مضافو مضاف جاي .......... بيتجزبه ابياتي همهدر-12

قضـاسـازدزبـروزيـرراتـدبير) كشـور1
است شده جولان سبك عمر سببراما ) غفلت2
اسـت تـن ديـوار چـاردر سفررا غافل ) جان3
دود مـي تماشـا بهـرازدلرا طبعـان ) طفـل4

اسـتعـادلنوشـيروانرضـاملـكدرنـهور
اسـت كـرده سـنگينآب صداي اينراما خواب
اسـت دامـن كنـار منـزلرا آلـوده خـواب پـاي
اسـت فـارغ تماشـاو سـيراز كرده عزلتبه خو

؟شود نمي يافت»تبعي نقش«بيت كدامدر-13
كـارشـيرينشهسـوارايلعبتـيچهخود) تو1
روي چــو فــردا كــه بــزي چنــان ) امــروز2
هسـت ياري مراتواز غيربه دوستايو) مشن3
به4 گويـد مغان پير گرتكن رنگين سجادهمي)

توسـتيتازيانـهرامفلـكچـوتوسـنيكـه
كـس همـه گريـانو روي بـرون تـو خنـدان

هسـت كـاري تـوام فكـر جـز بـه روزوشب يا
هـا منـزل رسـمو راهز نبـود خبـربي سالككه

 است؟» واج ميانجي« فاقدكدام بيت-14
ــان) افســر1 ــاهوانخاق ــرگ ــودخــاكس آل
وصـل شـكر دهـانش بـه ننمايـد ) شـيرين2
بـود مـي خصـومت بـه مـا بـاكه پيروز ) بخت3
ز4 بفرسـايدرا مـردم كـه زايدها انديشه عقل)

ــه ــلطانيخيم ــاهوانس ــشفضــايگ دروي
ــهرا آن ــك ك ــر فل ــدايي زه ــاند ج نچش

ــداد ــندراز بام ــان صــلح م ــاز كن ــد ب آم
عاقـلاي شـو عاشـق بـرو بايـد آسودگيگرت

 است؟ كدام ترتيببه چهارم،و سوم اول، هاي جملهي دهنده تشكيل اجزاي-15
 آشنايي بودند. نگاشتهآنبر زيبا خطيّبا مرا نشانو نامو تصديق قانوني اتاقمان آويخت. مزايايي ريخته فروگچ ديواربهرا ليسانسم پدرم«
»نگويد. آفرينو نبيند مرا تصديقكه اندنم محلهّو كوچه در

(ناگذر)دو-مفعولبه گذرا جزئيسه)1  مفعولبه گذرا جزئيسه-جزئي
 مفعولبه گذرا جزئيسه-متممبه گذرا جزئيسه-متممو مفعولبه گذرا جزئي ) چهار2
(ناگذر)دو-متممو مفعولبه گذرا جزئي ) چهار3  عولمفبه گذرا جزئيسه-جزئي
سه4  متممو مفعولبه گذرا جزئي چهار-متممبه گذرا جزئيسه-مفعولبه گذرا جزئي)

 است؟ شده درست تكواژيكاز واژه چند شده، داده واژگان مياندر-16
- سيمين-فرايند-ماله-آوا- رهاورد-معنا- خنده-كين- تمنّا-خسته- نالان- بحران- نوشين- پروانه-زمين-هاله- پسين-كوشا- كيش«

»بيگانه
 سيزده)4 دوازده)3 يازده)2ده)1

مي»ز هم صحبت بد جدايي جدايي«مفهوم ابيات كدامدر-17  شود؟، يافت
عاقبــتخواهــدديــدجاهــلچــهالــف) آن
ــر ــويب) ب ــو نش ــه ت ــان ب ــرين جه ب
ــر ــهج) ه ــا ك ــگ ب ــين دي ــردد همنش گ

مــــدار دوســــت ناپايــــدارد) يــــار
ــبه) ــحبت طلـ ــان صـ ــي خسـ نكنـ
ــرو) ــو گ ــي ت ــدان نيك ــد ب ــدت كنن ب

مرتبــــتاولازبيننــــدعــــاقلان
ــات ــي تـ ــو همـ ــود ديـ ــين بـ همنشـ
ــه ــويشي جامـ ــياهرا خـ ــد سـ كنـ

ــتي ــايدرا دوسـ ــن نشـ ــدار ايـ غـ
ــه ــر تكيـ ــد بـ ــان عهـ ــي ناكسـ نكنـ
خـــردت بـــدان صـــحبت كنـــدكـــم

ب-ه-ج-و)4 الف-ب-ه-و)3و-د-ج-الف)2د-ه-ب-) الف1
؟ندارديت زير با كدام بيت قرابت مفهوميب-18

»دامو دانه سويبهتابردش همي قضا ديد نخواهد آشيان دگركه كبوتري«
گيتــيبــردتمــيكجــاكــهبنگــر) نيــك1
من2 باشم گلشنيهردركه مرغم نوا رنگينآن)
آن3 بـود سـنجابو خـزاز بهارش پوشتنكه)

ــو ــيچ ــازيهم ــرت ــبب ــوارشمرك ره
را آشــيانم رباينــد گلهــا يكــدگر دســتز
رفـتو پوشـيد كفـنيك تنها باش زمستانگو
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رفـتوخوابيـدشـبيدنيـايمسـافرخانهدررفتوديدخوابيوخفتافرمسچوندنيا) اهل4

با»برد.ميو است برداشته سگي شبانگاهو كشيدمي شتر چهارصدو هزار مرا مطبخ بامدادكه مردمآنمنكه گيريد عبرت«عبارت-19  كدام،

 دارد؟ مفهومي تناسب بيت

ــر1 ــقهمــهز) عزيزت ــارخل ــودنيــكي ب

جهـان كردگـار كـه باشـد كـسآن ) عزيـز2

كنـي عزيـز تـو كـه كـسآن نبـود ) عزيـز3

رّه4 غـ كـرد عزيـز جهانـت كـه بـدان مشـو)

ــه ــارترب ــهزك ــارهم ــدمتك ــلطانخ س

ــد ــزشكن ــي عزي ــير ب ــب س ــيار كوك س

خـوار گـردد زود تـو عزيـز كـهآن بهـرز

خـوار كـرد كـهرا خـودي كـرده عزيـزبس اي

 است؟ متفاوت ابيات ديگربا بيت كدام مفهوم-20

پيوندهاسـتزنـدگيبـاراتـومـويسـر) هر1

بي2 كننـد جـولان عـالميدر نفـسهر قراران)

هر3 خـويش روي رهـزن دنيـاياز گردانيدكه)

دامنگيـر مـن نيسـت علايـق صـحراي ) خـار4ِ

اسـتمشـكلبريـدنخودازدلبستگيچنينبا

اسـت مشـكل آرميدنجايكبهگل بويهمچو

اسـت داده منـزل ديـوار بـر پشـت تـردد بـي

اسـت مـن پـرواز بـال مـني ريشـهگردبـادم،

 دارد؟ تفاوت ابيات سايربا بيت كدام مفهوم-21

ــرورش) دوام1 ــدرپ ــاران ــادركن ــرم ده

چه2 بيـان اسـتماع بـهرا عيـان است حاجت)

دل3 مبنـد سـراي كـاروان ايـندر رفيـقاي)

چو4 مشـغول شـدي چنان صورتبه پرستبت)

نيسـتمهربـانيبـوياودركـهمكـنطمـع

ــه ــيك ــايي ب ــاني فلــك دور وف نيســت نه

نيســتكــارواني آيــين ســاختن خانــهكــه

نيســت معــاني لــذّتاز خبــر ديگــرتكــه

ميبراي شنيد«عبارت-22 دلي گوش خواهد كه مانند همه نش گوشو دلي و مي روانيو پاكيزه قلبي شنوا، گوش ها نباشد؛ ها با» خواهد. روشن

 دارد؟ مفهومي ارتباط بيت كدام

بـوورنـگنسـازدغافـلراخورشيدي) تشنه1

هر2 جـلالاز گـردد آسوده جمال محوشدكه)

ستهكه بيند چنان چشميهرنهراما ) شاهد3

سزاسـتگل چونشد چاكصد اگر منصوري پرده)4

نيسـتخـوابگـلدامـندرراتـاببـيشبنم

نيسـت سـنگازرا ديوانـه عاشـق پـرواهـيچ

نيسـت زنـگوي بـر كـه بايـداي آيينهرا صنع

نيسـت سـهل وحـدت اسـراراز پردهبي زدن دم

 بيت زير با كدام بيت متناسب است؟ مفهوم-23

هر نظردر سبز درختان برگ« »كردگار معرفت است دفتري ورقي هوشيار

بشــنوبوســتانمرغــانزعشــق) ســرود1

ــار2 ــد ) به ــزارو آم ــور گل ــاران ن ــد ب ش

رسـيد عـذار گـل سرمسـت سـاقي بـه ) نـدا3

به4 فكـن پـرده خـويش رويازكه گوي غنچه)

شــدتابـانســبزبـرگگـلزيـارجمـال

شــد افشــان لــهلا يــار،رخ عشــقز چمــن

شـد مسـتان سـرخ رخسـارچو دشت طرفكه

شـد پريشـان رخـت فـراقزدل مـرغكـه

 است؟ متفاوت ابيات ديگربا بيت كدام مفهوم-24

پنهـانبمانـديسـينهدرتـوسـوداي) سـر1ّ

مـن زنگـاردر اسـت پنهان خورشيدي ) چهره2

حاجتچهو عشق حديث بگويمكه ) نخواستم3

چه4 را مـاتو پيش عشق اظهاربه است حاجت)

رازمنكــرديفــاشاگــردامــنتــرچشــم

مـرا روشـنگر بسـته چشـم بـه صـيقل زنـدمي

زردمي چهـرهو بگفـت سـرخمي ديـده آبكه

پريـده رنـگو زرد رخسـارو گويـد اشـككه

، با كدام بيت تناسب مفهومي دارد؟.»است اين عشق يعني، دادند؛بر بادبه روزش سومو بسوختند روز ديگرو بكشتند روزشآن«عبارت- 25

مهمـانروزيباشـيمـنبـرِجـاناي) گفـتم1

مي2 االله بسـم صـلا شمشـير بـه عشـق دهـد)

دلـم مـرغ اسـت تشـنه اجـل تيـغآب ) بـه3

ثـواب بهـراز كـه تـو نـرمدل بـر ) آفـرين4

مــاهيباشــمخــواهياگــرااللهبســمگفـت

االله بسـم بقـاآب ايـناز جـاني كـن تـازه

برگـردد بـار چنـد خـون بـه كشـتهيمنـكـه

اي آمـده نمـاز بـهرا خـودي غمـزهيكشـته
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دقيقهدقيقه 2020وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:زبان عربيزبان عربي

�� ) و الأدقّ في الأجوبة للترجمة أو التعريب أو المفهوم ن الأصح26-33عي:(

لا يصل ضرره إلي قلبك!«-26 »:أعرض عن هوي نفسك حتّي

!نرساند زيان تو دل به تا كن اعراض خود نفس هواهاياز)1

از2 !نرسد قلبت به آن زيان تا برگردان روي خود نفس هواي)

!نرسد تو قلب به ضررش تا كن پرهيز خويش نفساني هاي خواهشاز)3

!نرساند تو دل به را ضررهايش تا كن دوري خويش نفساني خواهشاز)4

اشُاهد ظاهرة قوس قزح مع ألوانها الجميلة! أشكر االله علي هذه الأيام الماطرة،«-27 و أنا الآن قد طاب الهواء:«

!كنم مي زيبايش مشاهده هاي رنگ با را قزح قوسي پديده الآنمنو است شده پاك هوا كنم، مي شكر باراني روزهاي اين خاطر به را خدا)1

!هستم قزح زيباي قوس هاي رنگ شاهد اكنونمنو كرده، پاك را هوا كه كرد خواهم شكر كنوني باران پر روزهاي به خاطر را خدا)2

!شكرگزارم ببينم، را آن هاي رنگو كمان رنگيني پديده توانم مي اكنونو شده پاك هوا كه باراني پر روزهاي اين براي را خدا)3

!ببينم را آن زيباي هاي رنگو كمان رنگينمتوانميمنو شده پاك هوا بارد، مي باران كه روزها اين براي شاكرم را خدا)4

و لن نتركه وحيداً في الوقت الحرج!«-28 »:نحن سنذهب مع قائدنا إلي القتال

!كنيم نمي ترك سختي زماندررااوو شويم مي رهسپار نبرد محل به خويش رهبربا)1

!كنيم نمي رها دشواري وقت در را او هرگزو رفت خواهيم مبارزه براي فرمانده همراهبه)2

!كرد نخواهيم ترك تنها را او سختي هنگامو رفت خواهيم نبرد به خود فرمانده همراهما)3

!كرد نخواهيم رها تنها دشواري زماندررااوو رويم مي جنگ ميدان به خود رهبرباما)4

اسُرع أنا«-29 تفُتح علي منظر جميل، ! في انتهاء ممرّ مدرستنا نافذة قّ الجرسدلرؤيتها باشتياق حينما ي:«

در1  ديدن اشتياق براي با من خورد، مي زنگ وقت هر شده، باز زيباييي منظره به كه هستاي پنجرهماي مدرسه در راهرويي آخر)

!شتابم مي منظره

در2 !شتابم مي پنجره براي ديدن اشتياق با من خورد، مي زنگ وقتي شود، مي باز زيباييي منظره به كه ايست پنجرهماي مدرسه راهروي انتهاي)

در3 !شتابم مي به ديدنش اشتياق با من زنگ، از بعد كه شود مي باز طبيعت از تابلويي سمتبهاي پنجرهماي مدرسه از راهرو اين انتهاي)

در4 !شتابم مي مشتاقانه ديدنش براي زنگ موقع شود، مي باز طبيعي زيباي تابلوي يك به پنجرهآنمايي مدرسه راهرو آخر)

:الخطأعين-30

!تپد مي فرزندانشان عشق به همواره قلبشان ) الوالدان يخفق قلبهما لحب أولادهما دائما!: والدين1

!شود مي زياد كه بينيم مي تلويزيون به را فرزندانمان ) رأيت إقبال أولادنا علي التلفزيون قد ازداد!: توجه2

و إن قلت!: محبوب3 !باشد اندك اگرچه هاست، آن ترين بادوام خداوند نزد اعمال ترين ) إنّ أحب الأعمال عنداالله أدومها

شو4 د!) علي الإنسان أن يتحررّ من كل عبودية إلا عبودية االله تعالي!: بر انسان است كه از هر عبوديتي جز عبوديت خداوند تعالي آزاد

 عين المناسب للمفهوم:» قبل الكلام يسلم من الخطأ! من يتأمل«-31

لا تفعلون()1 )لم تقولون ما

 ) سخندان پرورده پير كهن بينديشد آنگه بگويد سخن!2

 ) إذا تم العقل نقص الكلام!3

4»  دار! دار گهر نشكني تيشه آهسته سخن تا نپرسند لب بسته)

»مشكل كساني كه فكر بسته دارند اين است كه دهانشان پيوسته باز است!«ح: عين الصحي-32

 ) مشكلة من لهم فكرٌ مغلق أنّ فمهم مفتوح دائما!1

 ) مشكل الذين فكرهم يغلق أنّ لهم لسانا دائما ينطق!2

 ) إنّ المشكل لدن الذين فكر هم مغلقة أنّ لسانهم يتكلم دائما!3

م مفتوح دائماً هو أنه ليس لهم فكر مفتوح! ) إنّ مشكلة الذين فمه4

 سؤال حذف شده است.-33
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�� ) :يناسب النّص) بما42-34اقرأ النّص التّالي بدقّة ثم أجب عن الأسئلة

م تكنشجرة مرتفعة أو ثمرة طيبة أو فاكهة لذيذة؟! ألم رأيتأ و خرجت احُييت و اختفت عن الأعين ثم ن هذه بذرة سترت في التّراب

و أصبحت علي ما نراه الآن في الطبيعة؟!  التّراب

و طيِب هوائه قد جاء بعد برودة و شديدةالربّيع بأزهاره و الحيوية و قد عاد تغريد الطيّور و أوراق الأشجار عادت إلي مكانها بعد سقوطها، ،

 النشّاط بعد زمن من السكون!

و شقا عسر، راحة و يسرٌ لا تبطره النّعمة إذا ارتفع، تلك هي حياة الإنسان! و... فإذا كان الأمر هكذا فعليه أن و صعود و غروب، نزول ء، طلوع

و الضراّء! لا تذللّه الشّدة إذا سقط؛ بل عليه أن يكون إنساناً حاذقاً ثابتاً في حالتي السراّء و

و-34  الضَراّء بسبب ...............عين المناسب للفراغ: علي الإنسان أن يكون ثابتا في حالتي السراّء

 ) أنّهما مفيدان لتقدم الإنسان، فلا تقدم إلّا بهما!1

 ) أنّ الحياة ممزوجة بهما، فحين يأتي أحدهما نتوقع ذهابه!2

و كرهها!3 لا يأتى إلا بعد شقاء الحياة و حسنها  ) أنّ طيب الحياة

 قبول هذه الحالات!) أنّ الامور ليست بيد الإنسان، فهو مجبور علي4

:الخطأعين-35

و نضج الأفكار كالفواكه بحاجة إلي مرور الزّمن، فلا نتعجل في أكلها قبل موعدها!1  ) نضوج الأعمال

و بين2 و إظهار أنفسنا في المجتمع و الاختفاء قبل الظهور  الناس! ) نحن كالبذور نحتاج إلي الستر

و طهارته يدل علي3  أنه حصل بعد تلوث حتماً، فمع كل شيء يجب أن نشاهد خلافه!) طيب الهواء

و عدم الحركة في ظاهر الأشياء يشير إلي حركة في باطنها عن قريب، ربما نشاهدها!4  ) السكون

 عين المناسب للفراغ: النص يطلب منا أن ...............-36

و مستقبل1 لا ننظر إلي حال الأشياء، بل إلي ماضيها لا نكون مغرورين في الحياة، فإنّ الدنيا ليست دار قرار!2 ها!) (

و جمال الدنيا!3 و أزهار الربّيع عسرنا!4 ) نهتم بتغريد الطيور و نعتنى بحالة سرنا كما نهتمي  ) نهتم بحالة

 مفهوم النص هو أنّ ...............-37

 ) الحياة تظهر بنفسها حقيقة الإنسان!1

و الضّراّء! ) حياة2  الإنسان بحاجة إلي السراّء

و الرخّاء كليهما مدرسة تربى الإنسان!3  ) الشدة

و النقمة علامتان تظهران ارتفاع الإنسان أو انخفاضه!4  ) النعمة

�) )39و38عين الصحيح في التشكيل

و اختفت عن الأعين ثم خرجت من التّ«-38 »:راب!ألم تكن هذه بذرة سترت في التراب

سترت2َ التُّرابِ-خُرجِت-) الأعين1ِ (-ِنَ-التُّرابيذ3 الأعب (ٌرة-تَرتس-ختْفََتةً-) تَكُن4ْاْذرالتُّرابِ-ب 

و أوراق الأشجار عادت إلي مكانها!«-39 و طيب هوائه قد جاء بعد برودة شديدة، »:الربّيع بأزهاره

1الرَّبيع (-اءج-ة2ِ راقُأوروداق3ِ الأشجْارِ-شَديدةٍ-) بأور (-تكانِ-عاد4 مهارِهأز (-دعةٍ-برودب 

�) و التحّليل الصرفى ):42-40عين الصحيح في الإعراب

40-»رأيت:«

و أجوف1 و فاعله ضمير التاء البارز-مبني للمعلوم-متعد-) معتل  مبني/ فعل

و ناقص-إفعال ) مزيد ثلاثي من باب2  البارز»ت«معرب/ فاعله ضمير-معتل

و ناقص-) للمخاطب3 و فاعله ضمير-معتل / فعل ة»ت«متعدو الجملة فعلي  البارز،

و الجملة فعلية» أنت«مبنى للمعلوم/ فاعله ضمير-مجرّد ثلاثى-) فعل ماض4ٍ  المستتر

»:تكن«-41

أج-مجرّد ثلاثى-) للغائبة1 و و من الأفعال الناقصة، اسمه معتل »هذه«وف/ فعل مجزوم

و هي من النواسخ-مجرّد ثلاثى-للمخاطب-) فعل مضارع2  معتل/ فعل من الأفعال الناقصة،

و أجوف-) مضارع3 و علامة جزمه حذف حرف العلة»لم«معرب/ فعل مجزوم بحرف-معتل

و أجوف-) مجرّد ثلاثى4  المستتر»هي«و اسمه ضمير»لم«ف معرب/ فعل مجزوم بحر-معتل
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»:شديدة«-42

و مجرور بالتبعية-معرب-) معرفّ بالإضافة1  منصرف/ نعت أو صفة مفردة

و صفة مشبهة-مفرد مؤنث-) اسم2 و مجرور معرب/ مضاف-نكرة-مشتق  إليه

(مصدره: شدة)3 و صفة مشبهة و مجرور بالتبعية لمنعو-) مشتق »برودة«ته نكرة/ نعت مفرد

و مصدر-) مفرد مؤنث4 و مجرور بالتبعية للموصوف-نكرة-جامد »برودة«منصرف/ صفة

�� ) ):50-43عين المناسب للجواب عن الأسئلة التالية

ما-43 :الفرعيةفيه من علامات الإعراب ليس عين

و الدروس الماضية؟) هل فهمت صديقتا2 ) أفضل تلاميذى هم الذين يتعلمون العلوم النافعة!1 ك هذا الدرس

 ) هل يوجد فى هذه النواحي دكان لنشترى منه الفاكهة؟4 ) لما رأي الأعداء شجاعة المجاهدين هربوا مذعورين!3

 حول الأفعال المعتلّة: الخطأعين-44

 رجليهما! ) عجز هذان الرجّلان العجوزان أن يمشيا علي2 ) الأطباء يصفون للمرضي أدوية تشفيهم!1

لا تبِعى وقتك بثمن رخيص؛ يا بنتى العزيزة!3  ) لم يعد هؤلاء الباحثون يصلون إلي أهدافهم العلمية!4)

 للفراغين: إنْ ................ علي الحسنات ............... إلي االله! الخطأعين-45

ي4 ) تحرصوا/ تتقربّوا3 ) تحرصا/ تتقربّا2 ) تحرصن/ تتقربّن1  حرصان/ يتقربّان)

:ضميراً مستتراًعين نائب الفاعل-46

و لإتمام مكارم الأخلاق!2 ) كأنّ عقولكم قد غسلت فغيرتم طريقة حياتكم!1  ) إنى ارسلت للتعليم

و إلقاء امورنا علي الآخرين!4 ) لن تؤيد آراء هذا العالم فى الجلسات العلمية!3  ) منعنا من التكاسل

 عول فيه:عين المف-47

 ) سأحضر فى الحفلة متأخرا، إن توافق!1

 ) إذا أردت أن تعمل عملا فاعلم أنّ االله شاهد عليك!2

و الغرور فى نفسك!3  ) أيها الإنسان؛ إلي متي يسمترّ الكبر

 ) فى اليوم التالى سوف تسمع أخبارا مهمة عن هذا الموضوع!4

 نوعه عن الباقى: يختلفعين النّعت-48

 ) أنا راضٍ برضي االله عند مواجهة حوادث الدهر المرةّ!2 ظهرت أشعة الشمس الذهبية من وراء الجبال المرتفعة!)1

 ) لحظة زيارة جدتى لحظة أنتظرها منذ مدة طويلة!4 ) عليك أن تنفقى من ثرواتك العظيمة؛ يا اختى!3

 عين المفعول المطلق:-49

1و أشهد بربوبي و ربى! تك مقرّ) أطيعك يا إلهى اً بأنك إلهى

لا تقلق أبداً؛ إنّ الذى خلقك من عدم يحفظك من المخاطر!2 (

 ) حينما أعتمد علي الآخرين لن ابادر مبادرة تنجينى من الخطرات!3

 ) هناك نظرة خاصة للإنسان الصابر إلي العالم، تعطيه صبرا كثيرا!4

!محذوفاًعين المستثني منه-50

كا1 و الظالمين فى العالم إلّا المؤمنون!2ن المدير قد قبل جميع الموظفين إلّا واحداً منهم!) ما  ) لايثور ضد الظلم

 ) ما راقبت الام أعمال أولادها اليوم إلّا لعبهم الكثير!4 ) لم يتأمل أغلب الناس حول خلقتهم إلّا العقلاء منهم!3

و زندگي و زندگيدين  دقيقهدقيقه 1717وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: دين

و قانون نظم حاكم بر پديده«شود: گفته اگر-51 آن ها ، پيام كدام آيه ترسيم شده است؟»ها، امري موقّت است مندي
)المصير اليهو صوركم فاحسنَ صوركمو بالحقّ الأرضو السماوات خلق()1

)فُطورمنترَيهل البصر فارجع تفاوتمن الرّحمان خلقفيترَيما()2

3()سبوفيمااللهحي ماواتلكله الأرضفيما السكلّ عليهوو الحمدلهو الم قدير شيء(

)معرضون انذروا عما كفروا الذّينو مسمي اجلو بالحقّ الاّ بينهَماماو الأرضو السماوات خلقنَاما()4
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و به كجا مي رودخدا رحمت كند كسي«را كه فرمود:7اگر بخواهيم سخن مولايمان، علي-52 مبتني» را كه بداند از كجا آمده، در كجا قرار دارد
 بر مبناي قرآني اعلام كنيم، پيام كدام آيه، وافي به اين مقصود ما است؟

)كفوراً اماو شاكراً اما السبيلَ هديناه انّا()1

)تقواهاو فجورها فالهمها سواهاماو نفسٍو()2

)االله هداهم الذّين اولئك احسنه فيتّبعون القول يستمعونينالذّ عباد فبشرّ()3

فضَّلناهم علي كثير ممن خلقنا تفضيلاً()4 و و رزقناهم من الطّيبات و البحر و حملناهم في البرّ )و لقد كرمّنا بني آدم

اَر(ي:ي شريفهو پيام آيه)انيّ رأيت احد عشر كوكباً(ي:ي شريفه پيام آيه-53 وبه)اني اَحمل فوق رأسي خُبزاًانيّ ترتيب مربوط به خواب ...............
و تعبيركننده به خواب ............... و ............... بوده است.ي آن  ترتيب ...............

7يوسف پيامبر-7يوسف پيامبر-زنداني محكوم به مرگ عزيز مصر-7) يوسف پيامبر1
ب2 7يوسف پيامبر-7يوسف پيامبر-7يوسف پيامبر-ه مرگ عزيز مصر) زنداني محكوم
7يعقوب پيامبر-7يعقوب پيامبر-زنداني محكوم به مرگ عزيز مصر-7) يوسف پيامبر3
7يعقوب پيامبر-7يعقوب پيامبر-7يوسف پيامبر-) زنداني محكوم به مرگ عزيز مصر4

و انديشههرگاه بخواهيم-54 از بارترين انساني هماهنگ با فطرت اسلامي است، عنواني براي خسران با استمداد از قرآن كريم كه مبناي تفكرّ ها،
 نظر كردار، ارائه دهيم، پيام كدام آيه، وافي به اين مقصود است؟

لقائه()1 و )الذّين كفروا عما انذروا معرضون()2)الذّين كفروا بĤيات ربهم

و رضوا بالحياة الدنيا()4)الذّين ضلّ سعيهم في الحياة الدنيا()3 لا يرجون لقاءنا )الذّين

و هو بكلّ خلق عليم(ي: از دقّت در پيام آيات شريفه-55 و ما بينهما باطلاً ...(و)قال يحييها الذّي انشاها اول مرّة و الارض ،)و ما خلقنا السماء
ميترتيب موضوع ......... به و ............... مفهوم  گردد. ......
 الهي عدل پرتودر معاد ضرورت-برزخدر جسم مجدد ) آفرينش1
 الهي حكمت پرتودر معاد ضرورت-آخرتدر جسماني معاد امكان)2
 الهي عدل پرتودر معاد امكان-برزخدر جسم مجدد ) آفرينش3
 الهي حكمت پرتودر معاد امكان-آخرتدر جسماني معاد امكان)4

و يوم تقوم الساعة ادخلوا آل فرعون اشد العذاب(ي:ي شريفه از دقّت در پيام آيه-56 و عشياً مي)النّار يعرضَون عليها غدوا گـردد كـه، مفهوم
............... 

و عالم دنيا، مشابهت زماني حاكم است.1  ) بين عالم برزخ
عا ) ظرفيت2 و  هاي طولي است. لم برزخ، ظرفيتهاي عالم دنيا
مي3 و رستاخيز به فعليت  گر علل عرضي است. رسد، حكايت ) آنچه در عالم برزخ
و ادامه ) عالم برزخ، عالم برطرف شدن پرده4 ي روح است.ي فعاليت آگاهانه ها

 ايم؟، پيام كدام آيه را ترسيم كرده»باشداو خود انتخاببه بهشتدر جايگاهش تعيينكه برسداي مرحلهبه تواندمي انسان،«بگوييم اگر-57
)تعملون كنتم بما الجنة ادخلوا عليكم سلام يقولون طيبين الملائكة تتوفّاهم الذّين()1

)اتَينابهاخرَدلمن حبة مثقال كانانو شيئاً نفس تُظلَمفلا القيامة ليوم القسط الموازين نضعو()2

)العاملين اجرُ فَنعم نشاء حيثُ الجنةّمن نتبوء الأرض اورثناو وعده صدقَنا الذّياللهمدالح قالواو()3

)عليكم سلام خزنتها لهم قالو ابوابها فُتحتو جاءوها اذا حتيّ زمراً الجنةّ الي اتقوا الذّين وسيق()4

 كه ................ است درست جاييدر خداوند،به توكّل زيرا است، ...........ي نشانه وسائل،و ابزاراز استفاده خداوند،بر متوكّل انسان اعتقاددر-58
.دهد انجام خوبيبهرا خودي وظيفهو مسؤوليت انسان،-الهي حكمت ) قبول1
به اعتمادبارا كار-الهي حكمت ) قبول2 .كند محول خدابه الهي، علمو قدرت كامل
.دهد انجام خوبيبهرا خودي وظيفهو مسؤوليت انسان،-اختيار طولي گذاريتأثيربه ) اعتقاد3
به اعتمادبارا كار-اختيار طولي تأثيرگذاريبه ) اعتقاد4 .كند محول خدابه الهي، علمو قدرت كامل

به يابي اش دست ثمرهكه استآن مبين .............ي شريفهي آيه پيامكه است ............دل هاي خواهش برابردر پايداري تمرين كامل مصداق-59
.باشدمي ...........

 تقوا-)و... بالصبر استعينوا آمنوا الذّين ايهايا(-) روزه1
و... استعينوا آمنوا الذّين يا ايها(-) نماز2  تقوا-)بالصبر
( ) نماز3 هدوري از گنا-)المنكرو الفحشاءعن تنهي الصلاة انّ-
 دوري از گناه-)تصنعونما يعلمااللهو اكبراالله لذكرو(-) ياد خدا4

لا يعقلون(يي شريفه از دقّت در پيام آيه- 60 و لو كانوا مالص افَأنت تسمع و)و منهم من يستمعون اليك ، به تقدم حجت ............... در فهم ضرورت
مي اثرپذيري از ............... كه از لوازم  بريم. آن ............... است، پي

 خردورزيو عقلانيت- اختيارو انتخاب- برون)2 خردورزيو عقلانيت- اختيارو انتخاب- درون)1
 شدن محض تسليم- نبوت- برون)4 شدن محض تسليم-نبوت- درون)3
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هر انسان، گوي پاسخ ..........كه است منصوب معصوم امامي عهدهبه ...وحي............ دريافتجزبه پيامبر هاي مسؤوليتوها نقشي ادامه- 61  در

.باشد زمان

از1  مجتهدانو فقيهان توسط احكام استنباطو اجتهاد باب بودن گشوده- خدا سوي)

 معصوم پيشوايان سنتّو سيرهو قرآندر موجود احكامو معارفي مجموعه- خدا سوياز)2

با3  مجتهدانو فقيهان توسط احكام استنباطو اجتهاد باب گشوده بودن-6يامبرپ انتخاب)

 معصوم پيشوايان سنتّو سيرهو قرآندر موجود احكامو معارفي مجموعه-6انتخاب پيامبربا)4

انّ االلهلا الناّسمنيعصمكااللهو رسالتهَ بلغّت فما تفعللمانو ربكمن اليك انزلما بلغّ الرسّول ايهايا(ي:ي شريفه از دقّت در پيام آيه- 62

؟شود نميكدام مفهوم دريافت)يهدي القوم الكافرين

هم1 .سالهسهو بيست فرودو پرفراز رسالتبا ولايت ابلاغ بودن وزن)

بي2 .است ناپذير اجتنابو مسلمّ امري الهي، هدايتاز كافران نصيبي)

.7 علي اميرمؤمنان، ولايت اعلانبا خداوندترسال ابلاغ ) حتميت3

 است. آزاردلي دغدغههراز خالي،7 علي مؤمنان، امير ولايت ) ابلاغ4

 است؟ما مقصود اينبه وافي مورد، كدام پيام شويم، ضلالت راه هميشگي بودن مسدود جوياي اسلام، پسند فطرت فرهنگاز اگر- 63

1»  ...»بيتي اهلَعترتيو االلهِ كتابنِالثقلي فيكم تارك انيّ)

)النّورِ ... الي الظلمات منَيخرِجهم آمنوا الذّينَ ولي االلهُ()2

)الظلمات ... الي النورِمنيخرجونهَم الطاّغوت اولياءهم كفروا الذّينَو()3

)آياته ... عليهميتلو انفسهممن رسولاً فيهم بعثَاذْ المؤمنينَ علي االلهُ منَّْلقد()4

آن ...........ازتر فراوانوتر رايج به زودي پس از من زماني فرا خواهد رسيد كه كالايي«فرمودند:7حضرت علي- 64 گاه كه بخواهند نيست،

و در آن ايام، در شهرها چيزي ناشناخته »تر از ............... نيست. ..............

 مروتو دوستي- دهند جلوه باطلراحقوحقرالباطكه- ) دروغ1

 خيرو معروف- دهند جلوه باطلراحقوحقرا باطلكه- ) دروغ2

 مروتو دوستي- كنند معنايش دنياطلبان نفعبهو وارونه صورتبه- قرآن)3

 خيرو معروف- كنند معنايش دنياطلبان نفعبهو وارونه صورتبه- ) قرآن4

به»اعلان عدم مشروعيت خلافت خلفا«و»ي شيعه كتب اربعهتدوين«- 65  باشد.مي .........و ..........از نمودي ترتيب،

 ظاهري ولايت راستايدر مجاهده-اسلامي هاي ) تربيت شخصيت1

 ظاهري ولايت راستايدر مجاهده- ديني مرجعيتبه مربوط ) اقدامات2

 ديني مرجعيتبه مربوط اقدامات-نو نيازهاياب متناسب اسلامي معارف ) تبيين3

نو نيازهايبا متناسب اسلامي معارف تبيين- ديني مرجعيتبه مربوط ) اقدامات4

مي«گفتند: خود پيامبربه7 كليم موساي قومكه عبارت، اين مصداق- 66 و بجنگيد، ما اينجا و پروردگارت برويد كه، افرادي»نشينيم تو اند

................ 

.اند نداده عملي نمود پيامبرشان، دعوت برابردررا خود دروني قبول ) صميمانه،1

.است كرده كور حقايق، ديدنازرا ايشاندل چشم دنيايي، هاي زينتو ) زخارف2

.اند گذارده كنار هواپرست، نفساز تبعيت حكمبهرا باطلبا درگيريو حقّ برابردر ) تسليم3

در4 .اند كرده دركرا ظهور زمانو اند ننموده مقابله مستكبرانباو اند نكرده مبارزه باطلبا خود، زندگي)

ظهـور برسـد، بـه مـرد سوياز انتخاب اينكه همسر انتخابدر اوليو اصلي شرط الهي، وحياز گرفته الهام فرهنگدر«اگر بگوييم:-67

ميي ............... را ترسيم كردهي شريفه پيام آيهاست،» برخورداري از ايمان به خداوند« »انجامد. ايم كه فرجام اعراض از آن، به تحققّ ...............

)الجنةّ الي يدعوااللهو(-)يؤمنوا حتيّ المشركين تنكحوالاو()1

)الجنةّ الي يدعوااللهو(-)يؤمنّ حتيّ المشركات تنكحوالاو()2

)اولئك يدعون الي الناّر(-)يؤمنوا حتيّ المشركين حواتنكلاو()3

)اولئك يدعون الي النّار(-)يؤمنّ حتيّ المشركات تنكحوالاو()4

 براي ............... استفاده كرده است كه ............... از شروط اصلي عقد است.» نحلة«ي قرآن كريم از كلمه-68

و پسر اجازه-صداق)2 پسروتردخ براي وليي اجازه- ) مهر1 ي ولي براي دختر

 اذن ولي براي ازدواج دختر-صداق)4 ازدواج دختر براي ولي اذن- ) مهر3
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و جاءتهْا ريح عاصف بها فرحواو طيبة بريحٍ بهمجرينو الفُلكفي كنتم اذا حتيّ البحرو البرّفي يسيركم الذّيهو(يي شريفه با توجه به آيه-69

مخلصين له الدين لأن انجيتنَا من هذه لنكوننّ من الشاكرين و ظنّوا انهّم اُحيط بهم دعوا االله پي)جاءهم الموج من كلّ مكان ، به موضوع ...............

 بريم. مي

يكهر لوازم ظهورو انساندرها پديده منفيو مثبت ) تأثيرگذاري1

 داردرا خود خاص لوازم كدام،هركه زندگي فرودهايو فراز ) وجود2

 بلايابه آمدن گرفتار هنگامبهآن ظهورو خدابه توجه بودن ) فطري3

و وابستگي آن پديده پديده آثار ظهوردر خداوندي اراده ) استقلال4  ها به خداوند ها

ي پيام آيهكه است ........در توحيدبا مرتبط است، شده مقدر برايشكه مقصدي سويبه مند هدفي مجموعه اين هدايتو جهاني اداره-70

.استآناز حاكي ..........ي شريفه

اما افرأيتم(-) ربوبيت1 * )الزاّرعون نحنام تزرعونه انتم تحرثون

اما افرأيتم(-) ولايت2 * )الزاّرعون نحنام تزرعونه انتم تحرثون

لا يشرك في حكمه احداًما لهم من دونه من ولي(-) ربوبيت3 )و

)احداً حكمهفي يشركلاو وليمن دونهمن لهمما(-) ولايت4

مي»تسليم در برابر خداوند، مربوط به كدام قسم از توحيد است؟«اگر از ما بپرسند:-71 ي گوييم: مربوط به توحيد در ............... است كه پيام آيه،

ر آن است.ي ............... بيانگ شريفه

)الطّاغوت اجتنبواواالله اعبدواان رسولاً امة كلّفي بعثنا لقدو(-) ولايت1

)الطّاغوت اجتنبواواالله اعبدواان رسولاً امة كلّفي بعثنا لقدو(-) عبادت2

)مريم ابن المسيحواالله دونمن ارباباً رهبانهمو احبارهم اتخّذوا(-) ولايت3

)مريم ابن المسيحواالله دونمن ارباباً رهبانهمو احبارهمتخّذواا(-) عبادت4

و روحي«،»عمل«اگر بخواهيم براي-72 به» جسد و حسن ............... را ترسيم نموده تصور كنيم ايم كه حـقّ تقـدم از آنِ ترتيب حسن ...............

 ............... است.

ف2 دومين-فاعلي-) فعلي1  نخستين-فعلي-) فاعلي4 نخستين-فاعلي-) فعلي3 دومين-فعلي-اعلي)

و سخن پيامبر اكرم-73 از6اگر بخواهيم با استمداد از وحي الهي را ترسيم كنيم، پيام كدام مـورد،» مصاديق ولايت معنوي انسان«، يكي

ي اين مقصود است؟ مددرسان ما در ارائه

1» »تفتقرلا غنيا اجعلك امرتكمافي اطعني تقرافلا غني انا آدم بنييا)

»تموتلا حياً اجعلك امرتكمافي اطعني اموتلا حي انا آدم بنييا)«2

)خير ذلك التقوي لباسو ريشاًو سوآتكم يواري لباساً عليكم انزلناقد آدم بنييا()3

4» »فيكونكن للشئ تقول اجعلك امرتكمافي اطعني فيكونكن للشيء اقول انا آدم يا بني)

و ظهور اختيار انسان، كجا است؟ صحنه«اگر از ما بپرسند:-74  ...............كه استجاآن:گوييممي»ي بروز

.باشند كرده احاطهرااو متفاوت، قدرهايو قضا)2 كند. خودنمايي آزارش فطرت هاي آلودگي تمامبا باطل)1

.شود عرضهاوبه پسندش فطرت هاي زيباييي همهبا حقّ)4 باشد. كرده درك آفرينش، مند قانونامنظدررا خود ) جايگاه3

و ما كان عطاء ربك محظوراً(ي:ي شريفه از آيه-75 و هولاء من عطاء ربك مي)كلّا نمد هولاء و ناظر بر سنت ...............، مفهوم گردد كه ...............

 خداوند است.

هر1 به پيشكه مسيريدركه كندمي فراهماو براي شرايطي خداوند برگزيندرا باطل راه خود، اختيارو ارادهباكس)  خاص-رود پيش گرفته،

 امدادو

هر2 به پيشكه مسيريدركه كندمي فراهماو براي شرايطي خداوند برگزيندرا باطل راه خود، اختيارو ارادهباكس) -رود پيش گرفته،

 املاءو خاص

 امدادو عام-نيست آنان گرفتن قرار خدا لطف موردي نشانه گناهكار هاي انسان برخيبه دنيايي هاي لذتو دنيا آوردن ) روي3

 املاءو عام-نيست آنان گرفتن قرار خدا لطف موردي نشانه گناهكار هاي انسان برخيبه دنيايي هاي لذتو دنيا آوردن ) روي4
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 دقيقهدقيقه 2020وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: زبان انگليسيزبان انگليسي

PPaarrtt AA:: VVooccaabbuullaarryy aanndd GGrraammmmaarr
DDiirreeccttiioonnss:: QQuueessttiioonnss 7766-- 8877 aarree iinnccoommpplleettee sseenntteenncceess.. BBeenneeaatthh eeaacchh sseenntteennccee yyoouu wwiillll sseeee ffoouurr wwoorrddss oorr
pphhrraasseess,, mmaarrkkeedd ((11)),, ((22)),, ((33)),, aanndd ((44)).. CChhoooossee tthhee oonnee wwoorrdd oorr pphhrraassee tthhaatt bbeesstt ccoommpplleetteess tthhee sseenntteennccee..
TThheenn mmaarrkk yyoouurr aannsswweerr sshheeeett..

76- What did you say to your friend when he asked where ...............? 
 1) did you spend your weekend  2) you had spent your weekend 
 3) your weekend did you spend  4) had your weekend been spent 
77- The man spoke ............... that I couldn't understand a word he said. 
 1) so quickly  2) too quickly  3) such quickly   4) quickly enough 
78- You should try to answer all the questions ............... they are easy or not. 
 1) although  2) while  3) whether   4) because 
79- Our parents ............... have participated in the school meeting; however, they didn't. 
 1) must  2) should  3) might   4) would 
80- Scientists do not yet know if there is life of any kind somewhere outside the solar system. This has long 

been a/an ............... to us and will most probably continue to be so for many years to come. 
 1) exploration  2) expectation  3) mystery   4) contact 
81- No one in class wants Ted to be a member of their group because he almost always avoids ............... 

what is assigned to him as his responsibility. 
 1) exercising  2) including  3) encouraging   4) performing 
82- We had trouble doing the experiment; it is really a very ............... one. 
 1) anxious  2) mental  3) concerned  4) complicated 
83- Death finally brought an end to her ...............; she is in no pain any more. 
 1) warning  2) suffering  3) legend   4) inaction 
84- Vitamins cannot be ............... by our bodies; we get them from what we eat or drink. 
 1) involved  2) manufactured  3) concentrated   4) accepted 
85- Have you ever noticed that the neighbor's trees have grown ................ . 
 1) considerably  2) comfortably  3) strongly   4) actively 
86- The general arrangement of the different parts of something that is made, such as a building, book, 

machine, etc is called a ................ . 
 1) basis 2) project  3) design   4) catalog 
87- The president has been fully ............... the recent advances. 
 1) compared with  2) stretched to 3) released on   4) informed of 

PPaarrtt BB:: CClloozzee TTeesstt
DDiirreeccttiioonnss:: QQuueessttiioonnss 8888-- 9922 aarree rreellaatteedd ttoo tthhee ffoolllloowwiinngg ppaassssaaggee.. RReeaadd tthhee ppaassssaaggee aanndd ddeecciiddee wwhhiicchh
cchhooiiccee ((11)),, ((22)),, ((33)),, oorr ((44)) bbeesstt ffiittss eeaacchh ssppaaccee.. TThheenn mmaarrkk yyoouurr aannsswweerr sshheeeett..

Food and clothing presented difficult problems. Much was ...88... from the Eskimo, a people of 
Greenland and northern Canada who had accustomed themselves to living in conditions of ...89... cold. 
The absence of fresh food, ...90... fruit and vegetables, meant that polar travellers were threatened with 
the disease scurvy, whose ...91... has been properly understood only in the last 100 years. Shelter and 
...92... for fires are other problems which, little by little have been to some extent overcome. 
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88- 1) taught  2) helped  3) improved   4) learned 
89- 1) extreme  2) giant  3) necessary   4) efficient 
90- 1) certainly  2) directly  3) especially  4) constantly 
91- 1) impression  2) prevention  3) expression   4) promotion 
92- 1) matter  2) trash  3) device  4) fuel 
 

PPaarrtt CC:: RReeaaddiinngg CCoommpprreehheennssiioonn
DDiirreeccttiioonnss:: IInn tthhiiss ppaarrtt ooff tthhee tteesstt,, yyoouu wwiillll rreeaadd ttwwoo ppaassssaaggeess.. EEaacchh ppaassssaaggee iiss ffoolllloowweedd bbyy ffoouurr
qquueessttiioonnss.. AAnnsswweerr tthhee qquueessttiioonnss bbyy cchhoooossiinngg tthhee bbeesstt cchhooiiccee ((11)),, ((22)),, ((33)),, oorr ((44)).. TThheenn mmaarrkk yyoouurr aannsswweerr
sshheeeett..

�� PPaassssaaggee II::

Weather forecasting is the use of science and technology to predict the state of the atmosphere for a 
given location. Human beings have tried to predict the weather informally for thousands of years, and 
formally since the nineteenth century. Weather forecasts are made by collecting quantitative data 
about the current state of the atmosphere on a given place and using scientific understanding of 
atmospheric processes to predict how the atmosphere will be on that place. 

Once an all-human endeavor based mainly upon changes in barometric pressure, current weather 
condition, and sky condition, weather forecasting now relies on computer-based models that consider 
atmospheric factors. Human input is still required to select the best possible forecast model to base the 
forecast upon, which involves pattern recognition skills, teleconnections, knowledge of model 
performance, and knowledge of model biases. The ever-changing nature of the atmosphere, the great 
computational power required to solve the equations that describe the atmosphere, error involved in 
measuring the initial conditions, and an incomplete understanding of atmospheric processes mean that 
forecasts become less accurate as the difference in current time and the time for which the forecast is 
being made increases. 

93- According to the passage, weather forecasting ................ . 
 1) is a new technology   2) has a long history 
 3) began less than 100 years ago 4) is not as effective as it used to be 
94- The passage is mainly concerned with ................ . 
 1) the reasons why humans are attracted to weather forecasting 
 2) the circumstances under which weathermen make mistakes 
 3) a definition of weather forecasting and the way it is done 
 4) the early methods used to predict weather conditions 
95- What does the passage state about the role of humans in modern weather forecasting? 
 1) Human work is a necessity. 
 2) There is no need for humans. 
 3) Even people with no expert knowledge can do weather forecasting. 
 4) It now depends more on human intervention than was the case in less modern weather forecasting 

models. 
96- The word “which” near the end of paragraph 2 refers to ................ 
 1) processes   2) forecasts  
 3) difference in current time  4) time 
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�� PPaassssaaggee IIII::

Zoo officials say that they are concerned about animals. However, most zoos remain "collections" of 
interesting "items" rather than protective habitats. Zoos teach people that it is acceptable to keep 
animals in captivity. However, animals in zoos are bored, limited, lonely, and far from their natural 
homes. 

Zoos claim to educate people, but in fact, visitors don't learn anything meaningful about the natural 
behavior, intelligence, or beauty of animals. Most zoo areas are quite small, and visitors can rarely 
observe animals' normal behavior in these unnatural spaces. Nor can they learn much from the labels on 
cages, which list only the species' name, diet, and where it normally lives. 

The animals are kept together in small spaces, with no privacy and little opportunity for mental 
stimulation or physical exercise. This results in abnormal and self-destructive behavior called zoochosis. 
In a worldwide study of zoos, the Born Free Foundation found that zoochosis is common among animals 
in small spaces or cages. Another study found that elephants spend 22 percent of their time engaging in 
abnormal behaviors, such as repeated head movements or biting cage bars. Bears spend 30 percent of 
their time walking back and forth. These are all signs of distress. 

Zoos also claim to save animals from extinction. However, zoos that breed endangered animals, such 
as big cats and Asian elephants, often do not release them to the wild. Zoos talk a lot about their 
breeding programs. One reason is to ease people's worry about endangered species. The other reason is 
to attract a lot of customers who enjoy seeing baby animals. How many contests have we seen to name 
baby animals? 

Ultimately,9 we will save endangered species only if we save their habitats. We also need to stop 
people from killing them. Instead of supporting zoos, we should support groups that work to protect 
animals and preserve their homes in the wild. 

97- The author of the passage suggests that zoos ................ 
 1) negatively affect the animals they shelter 
 2) change animals’ behavior as well as their natural diet 
 3) are unfortunately necessary and we cannot do without them 
 4) should be brought under better control so that they would be useful 
98- According to the passage, the information visitors get about animals from visiting them at zoos 

 ................ . 
 1) is as much as they can get from observing animals in nature 
 2) is meaningful enough to be of practical use 
 3) is absolutely wrong and misleading 
 4) is incomplete and limited 
99- All of the following are mentioned in the passage about animals kept in zoos EXCEPT that such animals 

................ . 
 1) lose their privacy 
 2) are not physically active enough 
 3) do not get the chance to be mentally stimulated 
 4) are often used as what researchers need to perform experiments 
100- The last paragraph of the passage includes a number of ................ . 
 1) complaints  2) comparisons  3) suggestions   4) warnings 
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 دقيقهدقيقه 8585وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: رياضياترياضيات

32حاصل عبارت-101 3 2 3 2 2( )− + +  كدام است؟⋅

1(32(23(1 3+4(2 3

2هاي دو تابع با ضابطه-102 5 3 4 1 6 4 7 8 1g {( , ) ,( , ) ,( , ) , ( , ) , ( , 2و={( 5f (x) x= 1اند. اگر مفروض− 6(f og)(a)−  كدام است؟aباشد،=
1(12(23(34(4

11اگر-103
2

xf (x) ( )= yي تابع باشد، دامنه− xf (x)=كدام بازه است؟ 

1(1 1[ , ]−2(0( , )−∞3(( , )−∞ +∞4(0( , )+ ∞

7مساحت مثلثي به اضلاع-104 9 12,  واحد، كدام است؟,

1(15 22(14 33(12 54(14 5

حاصل عبارت-105
11 10 9

9 6 3
1

1

t t t t
t t t
+ + + ⋅ ⋅ ⋅ + +

+ + +
1ازايبه  5

2
t − +
، كدام است؟=

1(22(33(44(5
1ي ها انتخاب شود، به طوري كه تفاضل فواصل آن، از دو نقطهxاي با كدام طول بر روي محور نقطه-106 5A( , 7و( 2B( , ، بيشترين مقدار را−(

 داشته باشد؟
1(82(93(104(11

25، نمودار تابعxدر كدام بازه از مقادير-107 4y x x= + 3در بالاي نمودار تابع− 2y x= −  قرار دارد؟+

1(3 17 5
2

( , )−2(3 172
2

( , )+3(4 152
2

( , )+4(2 2 15( , )+

2اگر-108 3g(x) x= 24و− 4 5(fog)(x) (x x )= − fباشند، تابع+ (x)كدام است؟ 

1(2 4 3x x− +2(2 4 5x x− +3(2 2 5x x− +4(2 2 3x x− +

23ي مثلثاتي جواب كليّ معادله-109 2Sin x Cos x
Sin x

 كدام است؟=

1(
2

kπ2(
2 4

kπ π
+3(

4
k π
π −4(

4
k π
π +

1حاصل-110 2 23
3

Cos( Sin  كدام است؟−(

1(23
27

−2(19
27

−3(5
9

−4(4
9

−

حاصل-111
2

20x

Cos x Cos x
lim

x→

−
 كدام است؟

1(3
2

−2(3
4

−3(1
4

−4(3
2

2مشتق تابع-112 1y Cos (tan x)−=1ازاي بهx  كدام است؟=

1(1
2

−2(1
4

−3(1
4

4(1

nازاي مقاديربه-113 n≥ 4يي نقاط نظير دنباله، اگر فاصله� 1
3 2

n
n
+ 

 
− 

از از نقطه كدام�nترين مقدار باشد، كوچك02/0ي همگرايي خود، كمتر

 است؟
1(612(623(634(64

1xحد عبارت-114
x

 
  

؟نيستدر كدام حالت عدد متناهي

1(0x −→2(0x +→3(x→−∞4(x→+ ∞
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1ي تابع با ضابطه-115
2

[x]f (x) ( ) Sin xπ
=  از نظر پيوستگي چگونه است؟�∋xدر نقاط−

 ) همواره پيوسته4 ) همواره ناپيوسته3 ) فقط در اعداد فرد پيوسته2 ) فقط در اعداد زوج پيوسته1

23اگر-116

4
2x

xlim
x ax b→

−
= −∞

+ +
aباشد،  b+كدام است؟ 

1(3-2(33(64(12
yرو، نمودار تابعهشكل روب-117 f (x)=است. نمودارf (x)′به كدام صورت است؟ 

1(2(

3(4(

2ي از نقطه-118 1A ( , 21، دو خط مماس بر منحني−(
2

y x x= خ رسم شده است. زاويه− ط مماس كدام است؟ي بين اين دو

1(
4
π2(

3
π3(

2
π4(1 2tan−

3ي مشتق راست تابع با ضابطه-119 9f (x) ([x] x ) x= 3xي در نقطه− =  كدام است؟−

1(16
3

−2(5-3(4-4(7
3

2ي واقع بر آن، به معادله3اي به طول، در نقطهfخط مماس بر منحني تابع-120 7y x+ 11g(x)است. اگر= f (x)
x

)'2gگاه، آن=− كدام(

 است؟

1(7
4

−2(5
4

−3(3
4

−4(1
4

3ي در كدام بازه، تابع با ضابطه-121 xf (x) x e−=و تقعر نمودار آن رو به بالا است؟ ، صعودي

1(0 3 3( , )−2(3 3 3( , )−3(3 3 3( , )+4(3 3( , )+ +∞

2aSinي شكل مقابل، نمودار تابع با ضابطه-122 x bf (x)
Sin x Cos x

+
=

+
 كدام است؟aتناوب است.ي، در يك دوره

1(1-
2(1

3(2
4(2

2yي محدود به نمودار تابع مساحت ناحيه-123 x x=8يو خط به معادلهy ، كدام است؟=

1(162(183(224(24

حاصل-124
16

1

[ x ]dx∫نماد) ]كدام است؟  به مفهوم جزء صحيح است.)[

1(302(313(324(34
 زده، چند برابر مساحت مثلث اصلي است؟ الاضلاع، بر روي دو ضلع آن دو مربع ساخته شده است. مساحت مثلث سايه در يك مثلث متساوي-125

1(3
2

2(2 3
3

3(1

4(3

y

x

y

x

y

x

y

x

y

x

y

2

x
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4وBCموازي ضلعDEخط، پارهABCمثلثدر-126
5

AD DB=است. مساحت مثلثEBC چند برابر مساحت مثلثEBD است؟ 

1(2
2(25/2
3(5/2
4(75/2

2الاضلاع به ضلع در مثلث متساوي-127  كدام است؟AH، در حول ارتفاع زده شده واحد، حجم حاصل از دوران هر دو سطح سايه3

1(4
3
π

2(3
2
π

3(2π

4(5
3
π

و اندازه60ها الساقين، يكي از زاويه در يك ذوزنقه متساوي-128 حت چهارضـلعي حاصـل از برخـورد واحد است. مسـا10و6هاي قاعده درجه

3نيمسازهاي داخلي اين ذوزنقه چند برابر 
3

 است؟

1(82(103(144(16
6AC، ضلع ABCدر مثلث-129 5BMو ميانه= م CMBو AMBي، نيمسازهاي دو زاويه= ميQوPثلث را در دو ضلع ديگر اين كند. قطع

 كدام است؟PQي اندازه
1(25/32(5/33(75/34(4

1در شكل مقابل،-130 2
ˆ ˆA A=حاصل .AD BC⋅برابر كدام است؟ 

1(DM AC⋅

2(BM AC⋅

3(AB CD⋅

4(BD BM⋅

2ي تصوير خط به معادله-131 3 6x y+ 2، تحت تبديل= 1 3T(x ,y) ( y ,x )= − مي، از نقطه+  گذرد؟ اي با كدام مختصات
1(3 2( , )−2(1 1( , )−3(5 0( , )4(7 0( , )
مي مفروضAيو نقطه′dوdدو خط متنافر-132 خطAي خواهيم از نقطه اند. و بر هر دو عمود باشد. تعداد جواب، كدام′dوdخطي بگذرد

 است؟
ي2 ) فاقد جواب1 بي3ك جواب) همواره  ) يك جواب يا فاقد جواب4 شمار جواب)
2ي سه نقطه-133 1 0A ( , , )،3 1 2B ( , , 1و−( 1 3C( , ,  كدام است؟ Cos Aهاي مثلثي هستند. رأس−(

1(2
6

2(2
4

3(3
6

4(3
4

1دو بردار با تصاوير-134 2 3a ( , , )= 2و− 1 1b ( , , )= aوa،bالسطوحي كه بر روي سه بردار مفروض هستند. حجم متوازي− b×سـاخته
 شود، كدام است؟

1(542(723(754(80

2طول عمود مشترك دو خط به معادلات-135 2
1 1 3

x y z− +
= =

−
و

2 1
3 2

x y
z y
= −


= −

، كدام است؟

1(32(63(2 34(2 6

2ي به معادله در بيضي-136 23 4 18 16 5x y x y+ + − ي بيضي از دو كانون آن، كدام است؟، مجموع فواصل هر نقطه=

1(4 22(63(4 34(8

2yدو خط به معادلات-137 x= 2و− 4y x= وه، مجانب+ 3اي يك هذلولي 5
2

M , 
 
 

ي دو كانون اين هذلولي، يكي از نقاط آن است. فاصله

 كدام است؟

1(2 32(2 53(4 34(4 5

D E

A

B C

A

H

B
C

D

A

M

21
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اگر دترمينان-138
1 1 1

bc ac ab D
ac ab bc

باشد، حاصل دترمينان=
a b b ab
b c c bc
a c a ac

+
+
+

 كدام است؟

1(D−2(D3((a b c) D+ +4(abc D
2مـاتريس تبـديلAاگر-139 3 4T(x, y) ( x y , x y)= − و− و عـدد حقيقـي باشـند، بـه طـوري كـهدβوαمـاتريس همـاني،Iباشـد

1A I A−α + β  كدام است؟β. مقدار=

1(3
5

−2(1
5

−3(2
5

4(4
5

ي ماتريسي زير داده شده است. سه صفحه با معادله-140

2 1 1 6
1 3 1 4
1 11 5 2

x
y
z

−     
     − =     
     −     

 دو صفحات نسبت به هم، چگونه است؟به وضعيت فصل مشترك دو
هم1 هم2 ) موازي هم3 ) منطبق بر ها ) فاقد يكي از فصل مشترك4 ) عمود بر

 كدام است؟xهايي زير، مقدار ضريب تغييرات داده بندي شده با توجه به جدول آماري دسته-141
1(05/0
2(08/0
3(1/0
4(2/0

 به صورت زير است:BوAنمرات آزمون مهارت فنيّ دو كارگر-142
15 14 15 16 17 19
16 14 17 14 17 18

A : , , , , ,
B : , , , , ,

 دقت عمل كدام بيشتر است؟
1(A2(B3بيني ) غير قابل پيش4 ) يكسان 
مي گوي يكسان نوشته در كيسه30را بر روي30تا1هر يك از اعداد-143 دو دهيم. حداقل چند گوي بيرون آوريم تا به طور يقين دست اي قرار كم

از عليه مشترك بزرگ عدد با مقسوم  داشته باشيم؟1تر
1(102(113(124(13

}اگر-144 }25 50A x , x= ∈ < }و�> }3 2 1 4B k |k , k= − ∈ ≤ A)هـاي تعداد زيرمجموعهباشند،�≥ B) (B A)× كـدام∩×

 است؟
1(42(83(164(32

}ي تعداد افرازهاي مجموعه-145 }A a,b ,c ,d ,e=تك كه شامل فقط يك مجموعه  عضوي باشد، كدام است؟ي
1(102(123(154(20

a)ي آيا رابطه-146 ,b)R(c ,d) ad bc⇔ 2ارزي، نمودار ارزي است؟ در صورتهم هم�2ي روي مجموعه= 6[( ,  گذرد؟ از كدام نقطه مي[(
هم1 1)2 ارزي نيست.) 2( , )3(1 3( , )4(2 3( , )
با-147 مي دو تاس را  ريزيم. با كدام احتمال جمع دو عدد رو شده، يك عدد اول است؟ هم

1(5
12

2(4
9

3(5
9

4(7
12

2ي در معادله-148 5ax bx+ 1ي در بازهبه تصادف عدديa، ضريب= 3[ , 3ي، به طور تصادفي عددي در بازهbو ضريب[ 0[ , انتخاب شده−[

از است. با كدام احتمال مجموع جواب 2هاي اين معادله، بيشتر
3

 است؟

1(4
9

2(5
9

3(7
12

4(5
6

و همبند اعدادي رأس درجه-149 4هاي يك گراف ساده 3 1, , ,a ,b ,cهستند. اگرpهاي گراف، تعداد رأسqو تعداد يال 3هاي گراف
2

q p=

مج باشد، تعداد جواب }ي موعههاي }a ,b ,cكدام است؟ 
1(12(23(34(4

5311-3-44x −
فراواني13574
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شش-150  كدام است؟abc، مربع كامل است. بيشترين مقدار مجموع ارقام عددabcabcرقمي هفت برابر عدد
1(142(153(164(17

Nدو برابر عدد طبيعي-151 abc=60با تغيير مبنا به صورت(a bc)نوشته شده است. بيشترين مقدارNاز مربع كامل، حداقل چند واحد كمتر ،
 است؟

1(12(23(34(4
دو-152 5هاي، دو عدد به صورتnرقمي به ازاي چند عدد طبيعي 2n 7و− 3n  نسبت به هم غير اول هستند؟+

1(32(43(54(6

هم تعداد رابطه-153 }ي ارزي روي مجموعه هاي }a ,b ,c ,dكه شامل(a ,b)باشد، كدام است؟ 
1(32(43(54(6
سه-154 و غير منفي، به طوري كه مجموع هر سه مختص برابره هاي مرتّب با مختص تايي تعداد از10اي صحيح  باشد، كدام است؟6و هر مختص كمتر

1(172(183(204(21
و مهره5در ظرفي-155 و مهره4ي سياه، در ظرف ديگر مهره3ي سفيد ي سياه موجود است. به تصادف از هر ظرف دو مهره بيرون مهره2ي سفيد

هم4. با كدام احتمال آوريم مي  رنگ هستند؟ مهره خارج شده،
1(12/02(15/03(18/04(24/0

 دقيقهدقيقه 5555وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:فيزيكفيزيك

9مجموع دو بردار-156 12A i j= +
� � �

Bو
�

همy، برداري در جهت مثبت محور Aاندازه با بردارو
�

Aاست. بزرگي B−
� �

 كدام است؟

1(92(9 23(9 34(9 5

مي-157 و بردار مكان متحركي در صفحه حركت در-كند 26به صورتSIزمان آن 8r ( t)i ( t t) j= + − +
� 1tي است. در لحظـه�� s=بـردار

مي زاويهxسرعت با جهت مثبت محور   سازد؟ي چند درجه
1(302(453(604(90
در حركتميxزمان متحركي كه روي محور-نمودار مكان-158 كند، مطابق شكل زير، به صورت سهمي است. اگر مسافت طي شده توسط متحرك

زم بازه 3tانيي s=9تاt s=جايي متحرك در اين بازه چند متر است؟ متر باشد، جابه12برابر 

 ) صفر1

2(3

3(6

4(12

همhاز ارتفاعBوAي دوگلوله-159 32Aهاي زمان از يك نقطه، با سرعت،
mV
s

22Bو=
mV
s

شوند. لحظه به طور قائم رو به بالا پرتاب مي=

مي به نقطهBي اي كه گلوله (از مقاومت هوا صرف رسد، فاصلهي اوج وي دو گلوله از هم چند متر است؟ 210نظر شود mg
s

 است.)=

1(5/72(223(324(5/46
ب گلوله-160 و گلوله تا ارتفاع در راستاي قائم رو به بالا پرتاب مي�Vيا سرعت اوليهاي را از سطح زمين مي80كنيم با متري بالا رود. اگر گلوله را

مي همين سرعت اوليه تحت زاويه برد گلوله چند متر (از مقاومت هوا صرفي مناسبي پرتاب كنيم، بيشترين مي شود؟ و نظر 210شود mg
s

=(

1(802(80 23(160 4(160 2
و مجموعه با شتاب ثابت شروع به حركتمي وارد مي1mبه جسمFمطابق شكل زير، نيروي-161 دو شود كند. ضريب اصطكاك جنبشي هر يك از

ميFاست. اگر در همين حالت كه نيرويkµسطح افقي برابر جسم با شود، ضريب اصطكاك جنبشي هر يك از دو جسم با سطح افقي وارد
مي نصف شود، نيرويي كه دو جسم به هم وارد مي  شود؟ كنند، چند برابر

1(12(2

3(1
2

4(1
4

t (s)6�

x(m)
48

1m 2mF
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و تكانهبهPوm،Vاگر-162 ي انرژي جنبشي آن جسم است؟ دهندهي يك جسم باشد، كدام رابطه نشان ترتيب جرم، سرعت

1(
2

m V
P
⋅2(

2
PV
m

3(
2

2
P
m

4(
2

2
mP

20mدر شكل زير، به جسمي به جرم-163 kg=نيروي مناسبFمي به موازات سطح شيب شود تا جسم با سرعت ثابت رو به پايين سطح دار وارد

مي2در مدتي كه جسمFكند. كار نيروي حركت مي 210آيد، چند ژول است؟ متر روي سطح پايين 37 0 6m(g ,Sin / )
s

= ° = 

1(260-

2(160-

3(160 

4(260 

ميAيي آونگ از نقطه در شكل زير، گلوله-164 و با سرعت رها مي ترين نقطه از پايينVشود بهي مسير 2گذرد. هنگامي كه سرعت گلوله
2

V

(مقاومت هوا ناچيز است، رسد، زاويه مي 210ي نخ با راستاي قائم چند درجه است؟ mg
s

53و= 0 6Cos /=�(

1(60

2(45

3(37

4(30

22اي كه آسانسور با شتاب درون آسانسوري قرار دارد. در لحظه80kgشخصي به جرم-165 m
s

مي تند كه كند، نيرويي شونده رو به پايين حركت

210از طرف شخص به آسانسور وارد مي شود، چند نيوتن است؟  m(g )
s

=

1(960 2(800 3(160 4(640 
را-166 در دهيم. در نتيجه مساحت آن يك درصد افزايشميي سلسيوس افزايشمي درجه 250دماي يك قرص فلزي يابد. ضريب انبساط خطي فلز

SI كدام است؟ 

1(52 10−×2(54 10−×3(62 10−×4(64 10−×

اندازيم. اگر بعد از برقراري تعادل گرمايي،ي سلسيوسمي درجه20گرم آب با دماي 250ي سلسيوس را درون درجه-20يك قطعه يخ با دماي-167

ي 50 (گرم 4 آبخ ذوب نشده باقي مانده باشد، جرم قطعه يخ اوليه چند گرم بوده است؟ 2 Jc /
g K

=
⋅

خ، ي  2 1 Jc /
g K

=
⋅

336fو
JL
g

و=

و يخ بوده است.)  تبادل گرما فقط بين آب
1(502(100 3(250 4(300 
ثا2دماي-168 يابد. كار انجام شده روي گاز در اين فرآيندي سلسيوس افزايشمي درجه80ي سلسيوسبه درجه30بت از مول گاز كامل، در فشار

8چند ژول است؟  3 J(R / )
mol K

=
⋅

1(415 2(415-3(830 4(830-
ميرسد. در مورد اينميfبه حالتiمطابق شكل زير، مقداري گاز كامل طي فرآيندي از حالت-169  توان گفت: فرآيند

هم1  دما است. ) فرآيند

بي2  دررو است. ) فرآيند

 ) گاز گرما گرفته است.3

 ) كار انجام شده روي گاز مثبت است.4

با-170 يخ درجه10كيلوگرم آب با دماي2است. اين يخچال4ضريب عملكرد يخچالي برابر 8ي سلسيوس را به C− ل كرده است. يخچال در تبدي°

) خ آباين فرآيند چند كيلوژول گرما به محيط بيرون داده است؟ ي  2 4200 Jc c
kg C

= =
⋅ °

336fو
kJL
kg

=(

1(433 2(493 3(867 4(987 

m

37°
0 25k /µ =

V

1m

53°

A

f

i
1P

P

10 4/ P

1V 13V
V
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و نيم سانتي20توپي به قطر-171 و سايه و يك ديوار قرار دارد 4روي ديوار تشكيل شده است. قطر منبع نوريآن سايه متر بين يك منبع نور كروي
و فاصله سانتي و مركز توپ متر و خط واصل اين دو مركز بر ديوار عمود است. اگر قطر سايه سانتي30ي مركز منبع نور متر باشد، سانتي40متر

 متر است؟ سايه چند سانتي پهناي نيم
1(42(53(84(10

و طول تصويري مقعر، جسمي مقابل آينه-172 1عمود بر محور اصلي قرار دارد
4

طول جسم است. اگر جسم را به مكان اين تصوير منتقل كنيم، طول

 شود؟ تصوير جديد تشكيل شده، چند برابر طول جسم مي
1(162(83(44(1
را-173 مي پرتوي نوري هنگام عبور از منشور مسيري مطابق شكل زير ؟نيستكند. كدام گزينه درست طي

 است.2) ضريب شكست منشور1

 است.°135ي انحراف پرتوي نور ) زاويه2

 است.°45ي حد منشور نسبت به هوا ) زاويه3

2) سرعت نور در منشور،4
2

 سرعت نور در هوا است.

مي سانتي2متر، تصويري به طول سانتي4گرا از جسمي به طول يك عدسيهم-174 را متر تشكيل متر به عدسي نزديك سانتي30دهد. اگر جسم
مي سانتي8كنيم، طول تصوير حقيقي   شود. توان اين عدسي چند ديوپتر است؟ متر

1(102(53(44(2
هم دو استوانه-175 و Aيي استوانه، دو برابر شعاع قاعدهBيي استوانه روي سطح افقي كنار هم قرار دارند. اگر شعاع قاعدهBوAوزني توپر

 است؟Bي چند برابر فشار حاصل از استوانهAي باشد، فشار حاصل از استوانه

1(1
2

2(1
4

3(24(4

و سطح مقطع لولهUي در شكل زير، جيوه در دو طرف لوله-176 جيـوه321cmاست. از طرف بـاز لولـه21cmشكل در يك سطح قرار دارد

به مي و ارتفاع هوا در طرف بسته (دماي هواي داخل لوله ثابت فرض شود.) فشار هواي محيط چند سانتيرسد. مي15cmريزيم  متر جيوه است؟

1(73

2(74

3(75

4(76

32يك قطعه فلز را كه چگاليآن-177 7 g/
cm

30است كاملاً در ظرفي پر از الكل به چگالي 8 g/
cm

و به اندازه وارد مي از 160ي كنيم گرم الكل

ي فلز چند گرم است؟ ريزد. جرم قطعه ظرف بيرون مي

1(540 2(450 3(432 4(200 

2BوArهاي به شعاعBوAي رساناي دو كره-178 Ar r=و چگالي سطحي بارAσ2وB Aσ = σداراي بار الكتريكي مثبت هستند. چند

آن تر منتقل شود تا نسبت بار كرهي كوچك تر به كرهي بزرگ درصد از بار كره  ها شود؟ ها برابر نسبت شعاع

1(152(253(504(75

 است؟3Cاختلاف پتانسيل دو سر خازن، چند برابر1Cرو، اختلاف پتانسيل دو سر خازن در مدار روبه-179

1(4
5

2(1
5

3(3
4

4(1
4

18cm

1 5C F= µ 2 20C F= µ

3C
4 2C F= µ

V
−+

135°
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ي اين دو خازن متوالي توان در مجموعه است. بيشترين انرژي الكتريكي كه مي60Vرو، بيشترين ولتاژ قابل تحمل هر خازن در مدار روبه-180

 ژول است؟ ذخيره كرد، چند ميلي

1(5/20

2(24

3(5/40

4(44

و هر مقاومت حداكثر توان ها مشابهي مقاومت رو، همه در مدار روبه-181 مي20اند توان الكتريكي كه ممكن است در تواند تحمل كند. حداكثر وات را

 اين مدار مصرف شود تا هيچ مقاومتي آسيب نبيند، چند وات است؟

1(60

2(40

3(36

4(32

20مقاومت يك سيم مسي در دماي-182 C°40برابرΩو در اثر است. از سيم جريان الكتريكي عبور مي افزايش دما، مقاومت الكتريكي آن به كند

46 8/ Ωمسي سلسيوس شده است؟ رسد. دماي سيم در اين حالت، چند درجه مي 
10 0068( / )
K

α =

1(5/222(253(5/374(45
ل مدار چند اهم است؟ها با هم برابر است. مقاومت معاد رو، توان مصرفي هر يك از مقاومت در مدار روبه-183

1(27
4

2(9
2

3(18
4(9

سر را به1Rرو، اگر مقاومت متغير در مدار شكل روبه-184 و اختلاف پتانسيل دو ترتيب چگونه به1Rتدريج افزايش دهيم، افت پتانسيل در مولد

(از راست به چپ) تغيير مي  كنند؟

 كاهش-) افزايش1

 افزايش-) كاهش2

 افزايش-) افزايش3

 كاهش-) كاهش4

هم رو، از دو سيم بلند موازي جريان در شكل روبه-185 هم هاي الكتريكي و غير بهMي گذرد. ميدان مغناطيسي حاصل، در نقطهميIجهت اندازه

ي مساوي از دو سيم كدام است؟ فاصله

1(2 2
2

2

ID

( a d )

µ

π +
�2(2 22

ID

( a d )

µ

π +
�

3(2 24

Ia

( d a )

µ

π +
�4(2 2

2

4

Ia

( d a )

µ

π +
�

ميوارBاي از يك ميدان مغناطيسي به بزرگي با انرژي جنبشي مساوي به ناحيهαي يك پروتونو يك ذره-186 و در مسير دايرهد بر شوند اي كه

(جرم ذره ميدان مغناطيسي عمود است، حركت مي  برابر جرم پروتون فرض شود.)α،4ي كنند. كدام گزينه در مورد اين دو ذره درست است؟

 برابر سرعت پروتون است.α،2) سرعت1

 است.αيي ذرهي پروتون، برابر تكانه ) تكانه2

ذ3 ، برابر شعاع مسير پروتون است.αيره) شعاع مسير

 است.αي برابر نيروي الكترومغناطيسي وارد بر ذره2) نيروي الكترومغناطيسي وارد بر پروتون،4

1 15C F= µ 2 30C F= µ

V
−+

V

ε 4R 2R

1 3R = Ω

3R

Md
a

I

I

ε

1R 2R

r
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دري جريان الكتريكي عبوري از يك سيم معادله-187 2به صورتSIلوله 2 300I Sin t=در است. اگر بيشينه لوله سيمي انرژي ذخيره شده
دري خودالقايي سيمي نيروي محركه ژول باشد، معادله8/0 ، كدام است؟SIلوله

1(120 2 300Cos( t )ε = − π2(120 2 300Sin( t )ε = − π

3(120 300Sin tε =4(120 300Cos tε =

بر، سرعت متوسط نوسانگر چند سانتي2tتا1tي زماني زمان يك نوسانگر هماهنگ ساده، مطابق شكل زير است. در بازه- نمودار سرعت-188 متر

 ثانيه است؟

1(2 5 3/

2(2 5/ π

3(7 5/ π

4(7 5 3/

از كند. در لحظه نوسان مي1fو بسامد1Aي فنر، روي سطح افقي بدون اصطكاك با دامنه-نوسانگر وزنه-189 اي كه نوسانگر در بيشترين فاصله

3، مركز نوسان قرار دارد
4

و جدا مي و جرم باقي جرم وزنه، كنده شده مي مانده شود دهد. اگر در اين حالتي متصل به همان فنر به نوسان ادامه

2هاي باشد، نسبت2Aو دامنه،2fبسامد، 

1

A
A

2و

1

f
f

 اند؟ ترتيب از راست به چپ كدام به

2و2)14و2)23و1)12و1)1
؟نيستموج عرضي در يك طناب در حال انتشار است. در اين مورد، كدام گزينه درست-190

د2ي در فاز مخالف، برابر نصف طول موج است.ي بين هر دو نقطه فاصله)1 همو نقطه) اختلاف فاز ازي  است.πفاز، مضرب زوجي
از ) اختلاف فاز دو نقطه3 همي دو نقطه ) فاصله4 است.πي در فاز مخالف، مضرب فردي  فاز، برابر طول موج است.ي متوالي

طو متر مكعبو قطر مقطع آن يك ميلي گرم بر سانتي4چگالي يك تار مرتعش كه از دو طرف بسته شده است،-191 و متر است. سانتي40ل آن متر
)3نيوتن كشيده شود، بسامد صوت اصلي آن چند هرتز است؟30اگر تار با نيروي  )π =

1(125 2(250 3(375 4(500 

0tي رو، نقش موجي را در لحظه شكل روبه-192 1ي دهد. در لحظه نشان مي=
300

t s=ي، بزرگي شتاب ذرهAي چند برابر بزرگي شتاب ذرهB

 است؟

1(12(1
2

3(3
2

4(2
2

و در لوله هواي درون لوله-193 د3ي دو انتها باز، به ارتعاش درآمده باشد،25cmگره متوالي2ير اين حالت، فاصلهشكم تشكيل شده است. اگر

(سرعت صوت در هواي درون لوله  340بسامد صوت اصلي لوله چند هرتز است؟ m
s

 است.)

1(170 2(340 3(510 4(680 

660بوق اتومبيل ساكني، موج صوتي-194 Hzميرا 36كند. اگر با سرعت گسيل km
h

به اين اتومبيل ساكن، نزديك شويم، صداي بوق آن را با

( بسامد چند هرتز مي 330شنويم؟ m
s

 سرعت صوت در هوا)=

1(640 2(660 3(680 4(730 

پ در رادار، براي رديابي هواپيماها يا كشتي-195 ميها از  كنند؟ رتوهاي واقع در كدام ناحيه استفاده

 ) امواج راديويي4 سرخ ) امواج فرو3 ) پرتوهاي فرابنفش2 ) پرتوهاي گاما1

156در آزمايش يانگ، اختلاف زمان رسيدن نور از دو شكاف به وسط نوار تاريك پنجم برابر-196 يش چند ثانيه است. طول موج نور مورد آزما×−10

83نانومتر است؟  10 m(c )
s

= × 

1(550 2(500 3(450 4(400 

x(cm)
30B

A1
�
1−

y(cm)
8 mV s=

cmV( )s
10π

�
5− π

0 1/ 1t
2t

t (s)
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346اگر ضريب ثابت پلانك-197 6 10/ 191ولت ثانيه است؟ ژول ثانيه باشد، اين ضريب چند الكترون×− 6 10(e / C)−= × 

1(1533 10
8
×2(158 10

33
−×3(1533 10

8
−×4(158 10

33
×

1nدر اتم هيدروژن، الكترون از تراز-198 3nبه تراز= به مي= و انرژي الكترون، نسبت به حالت قبل، تيب چندتر رود. در اين انتقال، شعاع مدار
 شوند؟ برابر مي

1و3)1
3

1و9)2
9

9و9)34و3)3

ي ساختار نواري اجسام نارسانا درست است؟ كدام يك از موارد زير درباره-199
(بخشي ) بعد از آخرين نوار پر، نوار نيمه1  پر) وجود دارد. پر
ا2  هاي موجود در نوار رسانش بسيار زياد است. لكترون) تعداد
و حدود3 و اولين نوار خالي زياد بوده پر  ولت است. الكترون5) گاف انرژي بين آخرين نوار
و حدود يك الكترون4 و اولين نوار خالي كم بوده پر  ولت است. ) گاف انرژي بين آخرين نوار

83ساعت است؟ جرم تبديل به انرژي شده است. انرژي حاصل معادل با چند كيلووات گرم ميلي2اي، در يك واكنش هسته-200 10 m(c )
s

= × 

1(42 5 10/ ×2(92 5 10/ ×3(45 10×4(95 10×

 دقيقهدقيقه 3535وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:شيمـيشيمـي

 است؟ نادرستكدام گزينه-201

پي ) در نمودار انرژي يونش1 19درپي عنصر هاي Kشود.، سه جهش بزرگ مشاهده مي 

و سزيم توسط بونزن نقش داشتند. ) طيف2  هاي نشري خطي عنصرها در كشف عنصرهاي روبيديم

5) انرژي نخستين يونش عنصرهاي3 B،4Be6وCبه صورتB Be C<  يابد.، افزايش مي>

ي برخورد به منشور دارد. ) در طيف نشري خطي هيدروژن، نور قرمز بيشترين انحراف را از مسير اوليه4

 كدام گزينه درست است؟-202

3n، تنها دو الكترون داراي مجموعه عددهاي كوآنتومي22Tiنيم ) در اتم تيتا1 و�=2،=
1
2sm =  هستند.+

 ارايه شد.ي انرژي الكترون در اتم، نخستين بار توسط شرودينگر براي محاسبهn) عدد كوآنتومي اصلي2

1هاي با اسپين ) شمار الكترون3
2

 متفاوت است.24Crها در اتم با شمار آن30Znدر اتم+

 ) چهار خط طيف نشري اتم هيدروژن، نخستين بار توسط هنري موزلي كشف شد.4

0برابر جرم الكترونو جرم الكترون برابر 1850برابر جرم الكترون، جرم نوترون 1840اگر جرم پروتون-203 00054/ amuدر نظر گرفته شود، جرم

241تقريبي يك اتم تريتيم برابر چند گرم خواهد بود؟  1 66 10( amu / )−= × 

1(244 96 10/ −×2(249 112 10/ −×3(224 34 10/ −×4(229 815 10/ −×

2Aو AClهاي يوني با فرمول تركيبOوClهايي سوم با اتم از دورهAبا توجه به اينكه اتم عنصر-204 Oو اتم عنصـر تشكيل مي Xدهد

3اي يوني با فرموله تركيبFوNهايي آن، با اتم دوره هم 2X N2وXFدهد، كدام گزينه درست است؟ تشكيل مي 

آنXو اتم عنصر�=2هايي با عدد كوآنتومي داراي الكترونA) اتم عنصر1  ها است. فاقد

 بيشتر است.Xسه با انرژي دومين يونش اتم عنصر در مقايA) انرژي دومين يونش اتم عنصر2

3(Aعنصري از گروهIBوXعنصري از گروهIA.گروه جدول تناوبي است 

4(Aو ميXاكسيدي نامحلول در آب  دهد. هيدروكسيد محلول در آب تشكيل

52عنصر-205 Aي اتم آن، .............. استو يك .............. به حسابي اشغال شده گروه استو آخرين زيرلايه با عنصر .............. در جدول تناوبي هم

 آيد. مي

1(34 X،44p32)2، شبه فلز Y،24p34)3، نافلز X،45p32)4، شبه فلز Y،25pنافلز ،
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و با بزرگي بلور هاليدهاي يوني انرژي شبكه دهنده نشانCوA،Bرو، با توجه به شكل روبه-206 تر شدن كـاتيون هاي كدام عنصرها هستند

مي ه، دربارهگرو هم (گزينهي كدام هالوژن، انرژي شبكه بيشتر تغيير  ها را از راست به چپ بخوانيد.) كند؟

1(Na،KوF Li−

2(Na،LiوI K−

3(Li،NaوF K−

4(K،NaوI Li−

2مول نمك آبپوشيده1/0اگر-207 4 28Na SO H O⋅و وزن آن حدود در فرمـول شـيميايي جامـدxدرصد كاهش يابد،9/18گرما داده شود

2مانده باقي 4 2(Na SO xH O)⋅123، به تقريب كدام است؟ 32 16 1(Na , S , O , H :g mol )−= = = = ⋅

1(32(43(54(6
 ترون ناپيوندي روي اتم مركزي در يك مولكول، در كدام ويژگي آن اثر كمتري دارد؟وجود جفت الك-208

 ) طول پيوند4 ) شكل هندسي3ي پيوندي ) زاويه2 ) قطبيت مولكول1
سه ها به شمار جفت الكتروني ظرفيت اتم هاي ناپيوندي لايه در مولكول كدام تركيب، نسبت شمار جفت الكترون-209 تركيب ديگر هاي پيوندي، از

 بيشتر است؟
دي4 اكسيد ) گوگرد تري3 فلوئوريد ) نيتروژن تري2 فلوئوريد (IV)) گوگرد1  سولفيد ) كربن

مي گذاري كدام آلكن، اتم در نام-210  گذاري كرد؟ توان از هر دو سوي مولكول شماره هاي كربن زنجير اصلي را
 هگزن-3-متيلدي-2،5)4 پنتن-2-متيلدي-2،4)3 هگزن-2-متيلدي-2،4)2 پنتن-2-متيلدي-2،3)1

Cاگر در مولكول متانال، اتم اكسيژن با گروه-211 O=و در مولكول آن چند جفت الكترون پيوندي جايگزين شود، كدام تركيب به دست مي آيد
 شركت دارد؟

4-) متانوييك اسيد64-) متانوييك اسيد43-) كتن62-) كتن1
با212-5/24 مي2/0گرم سولفوريك اسيد را و گرم ي محدودكننده كدام دهنده كنيم تا با هم واكنش دهند، واكنش مول آلومينيم فسفات مخلوط

و به تقريب چند گرم فسفريك اسيد تشكيل مي 11شود؟ است 16 31 32(H , O , P , S :g mol )−= = = = ⋅
س5/242) سولفوريك اسيد،1 4/29) آلومينيم فسفات،6/194) آلومينيم فسفات،3/163ولفوريك اسيد،)

10درصد جرمي آمونياك با چگالي34ليتر محلول ميلي25در-213 98/ g mL−⋅و اين محلول چند مولار است؟ ، چند مول آمونياك وجود دارد

و(گزينه 11ها را از راست به چپ بخوانيد 14H , N :g mol−= = ⋅(
1(49/0،7/152(49/0،6/193(52/0،7/154(52/0،6/19
دي2/14ي براي تهيه-214 دي ليتر گاز كلر از واكنش منگنز درصد لازم است؟75اكسيد با خلوص اكسيد با هيدروكلريك اسيد، چند گرم منگنز

11(چگالي گاز كلر در شرايط آزمايش برابر  25/ g L−⋅و 116است 35 5 55O , Cl / , Mn :g mol−= = = ⋅(
1(272(5/283(294(8/30

215-229 033 10/ (چگالي اتم آهن، برابر چند مول آهن استو در واكنش با مقدار كافي سولفوريك اسيد، چند ليتر گاز هيدروژن آزاد مي× سازد؟

10گاز هيدروژن در شرايط واكنش برابر  08/ g L−⋅ها را از راست به چپ بخوانيد.) است، گزينه 
1(18/0-5/42(18/0-9/33(15/0-25/34(15/0-75/3

∆Hاگر-216 1700kJسوختن متانول برابر� mol−− بت ⋅ 10گرم آب با دماي 125واند باشد، چند گرم از آن بايد بسوزد تا گرماي آزاد شده C°را

1به جوش آورد؟1atmدر فشار  1 1
آب 4 2 16 12 1(c / J g C , O , C , H :g mol )− − −= ⋅ ⋅° = = = ⋅

1(16/22(68/13(52/24(36/3
217-∆H:3واكنش 4 2 22 2 3 2 6(g) (g) (g) (g) ( )NH CH O HCN H O+ + → + و اگـر� 8، برابر چند كيلوژول است 5/ gآمونيـاك در

2و NH ،4(g)CH ،(g)HCN(g)3تشكيلH∆شود؟ واكنش شركت كند، چند كيلوژول گرما آزاد مي ( )H O -75،-46ترتيب برابر را به�

ب-286و+5/130، 11گيريد. كيلوژول بر مول در نظر 14(H , N :g mol )−= = ⋅
1(1213-،25/202 2(1213-،25/303 3(1313-،35/245 4(1313-،35/345 
(ظرفيت گرمايي ويژه نادرستكدام گزينه-218 به است؟ و مس را ي سلسيوس در نظر بگيريد.) ژول بر گرم بر درجه4/0و2/4ترتيبي آب

ما ) ظرفيت گرمايي ويژه1  ده برعكس ظرفيت گرمايي آن به مقدار آن بستگي ندارد.ي هر
 گرم مس در دماي يكسان است.45/9برابر ظرفيت گرمايي10گرم آب،9) ظرفيت گرمايي2
و راه ) ترموديناميك، روش بررسي تبديل شكل3 آن هاي گوناگون انرژي به يكديگر  ها است. هاي انتقال
و فشار اتاق بيشتر است.ب بخار آب از ظرفيت گرمايي يك ميليمتر مكع ) ظرفيت گرمايي يك سانتي4  ليتر آب در دما

A
B
C
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